

J& 130 (3363)

СУББОТА, 6 вюля 1968 года

в Аустерлицем, сдержавших киятв сти Родине при Бородине. Рядом ется на ветру знамя дивизии, во горой в 1941 году на поле русской дали хороший урок немецким захва разгромив войска фашистов на поде: Москве. Под знаменами боевой сла лодые воины Советской Армии торм но прозвносят слова военной пряси дают клятву верпости Родине быть, ными пресмичками славных боевых ций героев Бородина 1812 и 1941 годинами.

ПУГОВИЦЫ СОЛДАТ БОНАМ В ЦЕНТРЕ Бородинского поля во: ется небольной холи. На нем в дег

ОРГАН АНГАРСКОГО горкома кпсс и городского совета **ИЕПУТАТОВ** ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ

Нена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

<u> ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО</u>

ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

К ОЛЛЕКТИВ Ангарского завода гипсовых изделий досрочно, 20 июня, завершил полугодовой производственный плав. Как сообщил редакции секретарь парторганизации завода Бабахов, производственный план выполнен по всем показателям. Завод выдал свыше 54 тысяу тоин гипса строительного, что составыдал свыше 54 тысяч гонн гис-са строительного, что состави-ло 107,5 процента плана. На 102,5 процента выполнен план по производству крупнопавель-ных перегородок. Плитки по-ливинилогоридной выдано сверх плана 208 тысяч квал-патных метов. что составило ратных метров, что составило 165,4 процента

ратных метров, что составило 165.4 процента.
Перевыполнен план реализащи продукции на 135 тысяч
рублей, план по товарной продукции перевыполнен на 184 тысячи рублей.

Лучшим цехом на заводе по лучшим цехом на заводе по-лугодие назван цех поливи-нилхлоридной плитки, кото-рым руководит Р. Безмагарыч-ных. Лучшей является смена мастера Иннокентия Костю-

В цехе гипсовых перегорож впереди идет смена масте-Александры Коростелевой, гилсоварочном цехе лиди-ют смены мастеров Никоруют смены масто Высоцко го и Василия Петровича Кра-шинского.

Коллектив завода изделий взял уверенный ритм в работе и во втором полугодин. Годовой план коллектив завода решил выполнить к 28 декабря.

На несколько дней раньше намеченного приступили к выполнению заданий второй половины пятилетки работники цеха № 1 нефтеперерабатывающего завода. В минувшем полугодии они выполнили производственный план по переработке нефти на 102.3 процента.

Наиболее высоких показателей в труде добился коллектив установки по производству флотского мазута -103.5 процента. Цехи и установки нефтехимкомбината получили сверх плана сотни тонн высококачественной обессоленной и обезвоженной нефти.

нашего города люли

Токарь механического цеха АМУ-2 Михаил Щетский — один из жучших специалистов в коллективе. Он ежедиевно перекрывает ворму выработки на 80—90 процентов. На снимке вверху: М. Щетский. Коммунист Геннадий Толмачев работает в механическом цехе треста Востокхиммонтаж газорезчиком. За отличные показатели по туче в ставиети. де его занесли в Книгу почет На снимке внизу: Г. Толмачев. почета

Фото И. АМОСОВА.





ГК КПСС пленум

В четверг состоялся третий пленум городского комитета партии, обсудивший вопрос о выполнении Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР Совета Министров СССР и ВЦСПС от 7 марта 1967 года «О переводе рабочих и служащих предприятий, учреждений и организа учреждений и организа ций на пятидневную рабо-чую неделю». С докладом выступнию секретарь гор-кома Масалов В. Г. В обсуждении вопроса приняли участие заместитель пред-седателя исполнома гор-совета Кашин В. В., директор горобыткомбината Скшидло В. Я., главный врач городского лечебного объединения Бурнин М. Г., председатель горспортсою-за Ермолов Ю. В., секре-тари партийных организа-ций швейной фабрики

Франчук М. Ф., ремонтномеханического завода нефтехнимического комбината Тарасов В. С., нефтеперерабатывающего завода Щукин Р. З. и другие
По обсужденному вопроментация по становлениять постановлениять постановления по

принято постановле-

Пленум решил организационный вопрос: освобо-дил от обязанностей заве-дующего промышленно-транспортным отделом промышленнотранспортным отделом
горкома и вывел из состава горкома Жестелева
С. Ф., перешедшего на
другую работу. Заведуюшим промышленно - транспортным отделом утвержден Плотинков Д. Б.

Более подробный отчет о работе пленума булет опубликован в номере за 9 июля.

ЕДУТ CTPONTERN B AHFAPCK

В последних числах июня на строительной площадке 11-го микрорайона проходил конкурс молодых строителей города на звание «Мастер золотые руки». В конкурсе участвовали маляры и штукатуры.

А сейчас комсомольцы-строители Ангарска готовятся к гостей со всех районов области. 9 июля в Ангарск съедутся победителн первого этапа конкурса «Золотые руки» из Братска. Черемхова, Усолья, Иркутска и других населенных пунктов. На объектах 11-го микрорайона (9-этажный дом, школа, детский сад) состоится заключительный тур конкурса «Золотые руки», посвященного 50-летию ВЛКСМ

Ожидается приезд 60 молодых стронтелей: каменшиков, штукатурсв я маляров. Областной конкурс будет проходить два дня, 11 и 12 июля. Разработана программа для каждой группы соревнующихся. Каменщикам надо будет показать себя в умении быстро возводить стены, штукатуры и маляры будут соревноваться в искусстве отделки зданий. Кроме того, комиссия будет учитывать знания техники безопасности, передовых методов, умение составлять различные растворы и т. д. В комиссию входят опытные инженеры-строители, работники комсомольских организаций, инструкторы.

В последний день соревнований все участники конкурса вечером соберутся во Дворце культуры пефтехимиков. Здесь они узнают имена победителей, здеоь же в торжественной обстановке победителям будут вручены дипломы. Почетные грамоты и подарки.

КРУПНЫЙ УСПЕХ пользу МИРА

БЕСЕЛА НА МЕЖДУНАРОДИУЮ ТЕМУ

нюля 1968 года войдет в І июля 1968 года войлет в современную историю как ва-жвая веха на пути к нормали-вации международной обста-новки В этот день в Москве. Вашинттоне и Лондоне одно-временно началось подписа-ние Договора о нераспростра-нении ядерного оружия, полумении ядерного оружия, полу-чившего путевку в жизнь пос-ле его одобрения 12 июня 1968 года Генеральной Ассам блеей ООН

Трудно переоценить значе-не этого документа, который в первый же день своими подписями скрепили представители десятков государств Европы. Азии. Африки. Латинской Америки. Он ставит надежную преграду на путя дальнейшего распространения ядерного оружия, тем самым **у**меньшая опасность опустопинтельной войны. Выступая на церемонии подписатупая на церемовая подпасния в Москве. Председатель совета Министров СССР А Н сосыгин оценил заключение

Косыгин оценил «крупный успех пользу мира».

Одобрение Договора и подписание является результатом внешнеполитического курса Советского государства, государства, твердо и последовательно вы-ступающего за предотараще-ние ядерной угрозы. Нельзя не вспомнить в этой связи, что в большой мере благодаря имеяно усилиям СССР пять лет тому назад в Москве стало возможно подписание договора о запрещении ядерных ис-пытаний в трех средах. За-тем был заключен договор, за-прещающий использование космического пространства

гля военных целей Вместе Поговором о нераспростране нии ядерного оружия все это является практическими шага чи в области ограничения гон ки вооружений.

Теперь Советское правитель ство выступило с новой мир ной инициативой и направило другим странам меморандум о некоторых неотложных мерах по прекращению гонки вооружений и разоружению. О насущной необходямости этих мер говорит и продолжающаяся эскалация грязной американской войны во Въетнаме, н чреватая опасностью взрыва ситуация на Ближнем Востокс. вызванная захватнически-

УСТРЕМЛЕНИЯМИ Изранля. Среди мер, предлагаемых Со-ветским Союзом, находятся гакпе, как запрещение применения ядерного оружия, пре-кращение производства этого оружия, сокращение и ликви-дация его запасов, ограничение и последующее сокращение средств доставки стратегиче-

Подписание Договора о не-распространении ядерного ору-жил, меморандум Советского правительства не оставили без-участвыми ни одну страну, ни одного человека, которому до-роги судьбы мира. Крупными заголовками на первых полосах откликнулась на это событие пресса всего мира Советский Союз сыграл исключительно важную роль в принятии Договора о нераспространении ядерного оружия, чишет болгарская газета «Труд». Меморандум Советского плавительства, отмечает агентство Франс Пресс, направлен в конечном итоге к всеобщему и полному разоружению. Парижская газета «Монд», излагая текст этого локумента указытекст этого документа. указывает, что его принятие привело бы, в частности, к сокращению военных бюджетов государств. Ту же мысль высказывает лондонская «Морнинг стар», по чнению чоторой

предложения позволят нять с

страха и высвободить ресурсы

человечества огромное

для созндательного труда

8. ЧУКСЕЕВ.
(ТАСС).

КУЗНИЦільичу — из своей теплицы

го года в встерно ситете марксизма КПСС

тета получили дипломы, 62 вз них—дипломы с отлячием: Брюханов А. С. — начальник отдела кадров 62 чальник отдела кадров швейной фабрики, Харлапанов М. М. — инженер авнов М. М. — инженер авторемонтного завода, Миронов Г. А—инженер СМУ-14, Цепенников Г. В.—начальнов Г. А-инженер Сим-т-, Цепенников Г. В. — началь-ник планового отдела трес-та Востохинимонтаж, Дол-гишева А. П. — директор техникума легкой промыш-ленности, Кобец В. П. — инженер-наладчик Ангар-ского пуско - наладочного инженер-налаского пуско наладочного управления, Балушев А.Ф.
— инженер Восточно-Сипроизводствен-

гровть, заверван нас, 1-й годовщине Октября теплице будут уже

Подведены итоги учебноразование и получали в летнее
разование делается реразование делается делается реразование делается реразование физичетабинета осуществляет
разование делается делается руководством
разование делается руководством
разование делается руководством делается получили дипломы, 62 ими силами в летнее

кадров пропагандистов яв-ляются выпускники общего кретарь тов. факультета В этом году почти все слушатели усих 131 человек.

Университет является ской теории. Поэтому важ-по обеспечить тщательный подбор слушателей пропа-подбор слушателей пропа-партийных организаци гандистского и других фа- управления культетов.

Нужно отметять, это не во всех партийных органи-зациях серьезно подошли к

бирского производствен-пото управления и другие. Партийные организации получили новые кадры про-пагандистов: 15 слушателей шатели успешно закончили Партийные организации структи в се случили новые кадры про-прагандистов: 15 слушателей шатели успешно закончили отделения политэкономии, учебный год. Тов. Магер 20 — отделения междуна-15 — отделения междуна- учебный год, систематичеродных отношений. Слушаски следил за посещаемостью и успеваемостью спораго их слушателей В , ОКБА (секретарь тов. Гудков пожавной служають помавной служають помавляють помавной служають помав тов Гуди ле пожарной Тремую теоретическую подго-товку, могут и должны О И.), отделе пожарной быть использованы как ру- охраны (секретарь тов. Тре-

Михайлович.

С.) УКГБ (се-

туннией марксистемо-ленин-стов марксистемо-ленин-стой теории. Поэтому важ-ской теории. Поэтому важ-перино Полобире подмеж-Плохо обстоят дела с та, управления автотранспор-та, управления строитель-ства, СМУ-7, керамического, цементного, электромехани-ния ческого заводов, управле-ки нефтехимического ком-бичата, РСУ-1, санэпидстан-

> Отдельные слушателя бъясняют свою плохую осещаемость занятостью объясняют посещаемость запятостью па работе. Например, тов. Пирог П. Н., инженер Востокхиммонтажа, Було

цаонной авпаратурой в затем-нением, покрыли столы пласти-ком, полы — линолеумом. В химическом кабинете сде-

лами новые столы. Завово переделали кабинет домоводства, расширями его. Этими работами руководили преподаватели труда Лепешини Владимир Петров Анатолий

Я Г. Бурин В М. ние года так я не лись на запятнях. Список этот, к

Список этот, к сожалению, можно продолжить.
Успешное окончание учиверситета или перевод на

верситста или перевод на дотгой курс — это своеобраный отчет коммунястов перед партийной организацией рекомендовавшей их в университет. Фельдшер детских яслей № 7 Нечаева М. Г. объясняет свою непосещаемость завлятий довольно-таки просто: «Хочу — хожу, хочу—нет!».

Вероятно, от парторганизаций требуется значитель-но больше внимания к под-бору слушателей, тогда не будет подобных объясне-

уже сейчас, занимаясь комплектованием сети партийного и комсомольского просвещения из пределия на пределия на пределия на пределия на предели Востокхиммонтажа, Булочепко Н. М., начальник понаводственных предприяперспективное планироваперственных предприяперственных предприяперственных предприяний год, необходимо иметь
Факультет готовят проний, Катеков В. Ф., сгарние, чтобы учесть потребние, чтобы учесть потребнии, философии, истории
ий оператор смены азот-

го театра, преподаватель от лы Давыдова Ольга Ромвио на организовала из учащих девятых классов театральны коллектив «Ластик». Представ-ления из жизни школы, скетчи и водевили этой бригады очень понравились всем.

Поправились всем.

И вот летом решено переоборудовать сцену.

— Как в настоящем театре!

в тече- ного актива. На факультете появт имеются отделения:

а) экономика промышсожале ленных предприятий;

б) экономика стронтельных предприятий; в) партийного и профсо-

в) партинного и профсо-козного актива. На факультет приняма-ются липа со средним и высшим образованием. Срок обучения для лиц, имеющих среднее образо-вание, — 3 года, для чиц, имеющих высшее образо-вание, — 2 года.

Слушатели факультета нзучают политэкономию, философию, историю КПСС, научный коммунизм, кон-кретную экономику произ-водства, партийное и проф-союзное строительство.

Пропагандистский. Ha факультете имеются ракультет имеют полит-экономии, истории КПСС, журналистики, междуна-родных отношений.

Владвивр, Сулимов Геннадий, Зеоктистов Геннадий, Хами-Анатолий, Зэтов Валерий, жлассы и бригада де. засиля панели, ме-

ую работу → уку, мытье → ж. техничепобелку, шт. дк выполнил небол. ский персонал шко.

к байчин дик у выбесово-поли-

коммунилисма майссово-поли-тическую работу.
Срок обучения для лиц, ямеющих среднее образо-вание, — 3 гола, для лиц, имеющих высшее образова-ние. — 2 года.
В этом году открывается отделение для преподава-телей истории обществове-дения. Слушатели будут пручать философию, науч-ный коммунизм и методику преподавания общество-ведения. В течение двух преподавліня общество-ведсния. В течение двух лет они смогут пополинть свой теоретический багаж и тем самым повысить идей-но политический, уровень преподавания этих дисцип-лин в школах.

Для всех поступающих

лин в школах.

Для всех поступающих обязательна рекомендация партийной организации. Поступающие проходят приемную комиссию пря ГК КПСС с 1 по 10 сентября, по решенню которой зачисляются в университет.

Л. КОНОНОВА,

директор университета марксизма - ленинизма при Ангарском ГК КПСС.



Александр Кузор-один из опытнейших своего дела. Пользуется большим уважением в коллективе Ангарского монтажного управления № 1. Работы выполняет с отличным

На снимке: токарь А. Кузор.

Фото А. ХАМЗИНА

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

новый нефтеносный район

АЛМА-АТА. (ТАСС). Мошный фон- дится у самой железной дороги. Вблитая нефти удария из скважины, про- зи продетает строящийся гигантский буренной в северной части плато нефтепровод Узень — Гурьев — Куй-Устюрт. Новое месторождение нахо- бышев.

ЕЦУТ ДОМА НА ЦЕЛИНУ

ЖАБАРОВСК (ТАСС). С подъездных вутей Хорского деревообрабатывающого комбината ущел в далекий оле вы труженикам пелинных земель ско- вшелон со сборными домами: их получат им месяц раньше срока целиниме сакозы Казакстана.

ВАГОНЫ ВОЗЯТ... МУСОР

Железные дороги Министерства путей сообщения обязаны подавать, под погрузку вагоны, очищенные от мусора. Это записано в параграфе 46 Устава железной дороги СССР. Само себой разумеется, что и грузополучатель догажен очищать загоны посае му разуружи от остатков гразии мусора. К нам, работникам товаро-сырьсвого шеха догиотукового завода, такие требования предъявляются сполия, и мы уже привыки и к качественной очистье вагонов. К сождлению, железизу дорога мяждый несяп подвет деситы вамусоренных загонов. В искоторома даголям Мусору столько, что от от даже не заберет один самоскать, и ме номер воторого в обратил винмание. Это вагон М 2748838. В нем, по всей вероятности, переполялся листовой исбест. Грузополучатель не по-загайские его разгрузми, остарилсь большие обрезки асбеста и деревяные промладки.
Все вагоны, поставляемые нам от желеной дороги, проходят через стантию Китой-Комбинатская. Неужели работники стантири стантири Китой-Комбинатская. Неужели работники стантири стантири. Китой-Комбинатская Неужели работники стантири стантири.

авместитель вычальника товаро-сырьевого цехв азотнотукового

ФЕДОТ"

ФЕЛЬЕТОН

«Повелеваю хозянна Тульской оружейной фаб-рики Корнилу Белоглазова бить кнутом и сослать на работу в монастырь, понеже он, подлец, осме-лился войску государя продавать негодные пишала и фузея.

Старшего алдермана Фролова Фукса бить кну-ом и сослать в Азов, пусть не ставит клейма на плохне ружья»...

Так боролись наши предки за качество

В прошлом году я получил новую квартиру в левятом доме 12-го микрорайона. Что можно сказать строителям? Одно — большое спасибо! (Дальше можно поставить «но»... но сибиряки любят «однако»). Однако, знаете, почему-то красочка отстает от пола лоскуточками, как кожа посла загара. А что, может, пол тоже загорел? Кварти загара. А что, ра солнечная...

Это я так, к слову.

Правда, и в дверях, и в окнах, и в полу эти... как их? Щелочки. Говорил сыну: «Не бегай боси-ком». Он свое... И пожалуйста — вывих: палец в шелочку попал. Это, конечно, пустяки!

Щелочки замажем, полы поднимем, сколотим, вложим доску-другую, купим красочки (не будет — на производстве «достанем»), покрасим, и квартира будет, как... новая.

тира оудет, как... новая.

Вот только обидно, что кто-то забыл дренажную систему соорудить. И стоит перел домом «море искусственное». Оно, может, и к лучшему. Полько опять же — машины... В великую-великую засуху «море» персыхает. Машины, а точнее ухари-шоферы, со сладострастнем поливают тротуары (и людей заодно) грязью да пымью припудривают. Часть акаций вдоль тротуара смыта. Доугая — на грани гого. смыта, другая — на грани того.

Это тоже к слову,

Годами проклинали дамы наши, да и мы, го-лыши на автобусных остановках «12-й микрорай-он». Однажды утром иду на работу и — чудог

Площадки для остановок распланированы (правда, не там где надо), засыпаны гравнем... Короче — все готово к приему асфальта. Еду с работы — площадки «урезаны» наполовину. Для gero?

Один наш общий знакомый в таких случаях говорил: «рекбус».

Дня через три площадки измениля конфигурадию. А еще через неделю одну из них перенесли в другое место. И правильно - не место ей было на старом... месте,

Позвольте спросить, а о чем думали ответст-

венные дяди и тети до сооружения площадок? Из каких средств одна и та же работа (если можно так выразиться) оплачивалась четыреж-ды?

— Ай-ай, нехорошо, нетактично считать «чужие» денежки, — заговорил во мне пережиток, — да и какие тут деньги — рублишки, мелочишься ты. Посмотри-ка лучше за трамвайную линию—каракумский канал да и только! В корень, в глубь надо смотреть...

И правда. Напротив грамвайной остановки «12-й микрорайон» мошная техника вырыла грандиозирую яму! (Глубина как раз та самая, в которую смотреть надо). Знающие меня поправляют — не яма, а инжеперные... Да-да, инженерные, только они велись и в прошлом году на этом же месте, в это же время. И эта колоссальная работа (выемка грунта) уже была оплавена!!!

Подошел я как-то к бульлозеристу поговорить про эту самую... (не осмеливаюсь назвать). Он слушал, слушал, а потом посмотрел этак на меня я спрашивает:

— Ты, паря, что — тоже псих?

— Нет, а что?

— Да тут уже один подходил, НОТ мне втол-ковывал, до хрипоты — псих... Предлагал заод-но подземный переход сделать, тот, про кото-рый писали.. В общем-то, он верно говорил.. Яма подходящая. А то ведь еще не один «поце-луется» с автобусом или мотощиклом. Только это у вас НОТ, а у нас Федот. А он сказал рас-капывай — раскопали, сказал закапывай — закопали. И еще раз десять раскопаем: платят нам нормально.

(Подземный переход. Он сбережет дорогое время водителям... Обезопасит петеходов... Некоторые говорят - несвоевременно, дорого. А что может быть дороже жизни людей?).

Народному контролю, по-видимому, пора найти «Федота», да спросить у него, во что обходятся государству недоделки-переделки, копкираскопки да «прыжки» вдоль дорог. Нужно, пожалуй, применить к нему указ Петра I от 11 января 1723 г. § 2, в коем сказано:

«Хозянну — 25 кнутов и пени по червонцу за плохое ружье, старшего алдермана бить до бесчувствия, старшего дьяка отдать в унтер-офице-ры, дьяка отдать в писари, подъячего лишить воскресной чарки сроком на 1 год»...

н. БЕРДЮКОВ,



В 1957 году в нашей газете проходил практику студент-журналист Г. Неделько. Сейчас он жиноет под Москвой, работает на радно. Недавно он прислал нам письмо с этим рассказом о поле русской славы.

«Недаром помнит вся Россия Про день Бородина!»

М. Лермонтов.

поле РУССКОЙ СЛАВЫ

НА ПОЛЕ РУССКОЙ СЛАВЫ
ПОЖАЛУП, нет на земле такого места, каждый клочок которого был бы так обильно полит кровью, где каждый камень, умей он говорить, поведал бы повесть о великом мужестве и верности Отечеству, о храбрости и стойкости русского солдата в годину трудиого испытания, выпавшего на полю его Родины. Место это священно для каждого россиянииа. Оно воспето в песнях, навечно вошло в историю славы русского оружия. Место это — Бородию. Поле широкое, величественное, древнее, со знаменитой батареей Раевского, Багратиововыми флешами, наблюдательными

со знаменитой батареей Раевского, Багра-тионовыми флешами, наблюдательными пунктами Кутузова и Наполеона, остатка-ми покрытой валежником и мохом старой Смоленской дороги. Словно вечные стражи, застыли безмолвно гранитные памятники. Они говорят о минувшем. На запалной окраине поля, близ Утицкого, располо-жен Бородинский военно-исторический музей-заповелния

СРЕДИ ЭКСПОНАТОВ МУЗЕЯ

РЕДКИЙ АРХИВ может соперничать с Бородинским музеем богатством исторических ценностей, относящихся к периоду Отечественной войны 1812 года. В залах музея хранятся документы о приспоснии воинских званий офицерам русской армин, натрадные списки, подлинияк суворовского наставления «Наука побеждать», литератуваль по вопросам руского военцого искустем.

наградные сински, подлиниям суворовского наставления «Наука побеждать», литерату-ра по вопросам русского военного искусст-ва 18 и 19 веков, оригиналы писем Куту-зова Багратиону и Барклаю де Лолли, об-мундирование, стрелковое и холодное ору-жие русской и французской армий. Работники музея стремятся сохранить и увековечить все то, что связано с события-ми 1812 года. Они проводят раскопки на Бородинском поле, тщательно изучают на-колки, архивиме документы. Недавно по инициативе научных сотрудников музея создан клуб родственников героев Боро-динской битвы. В него вошли Наталья Михайловиа Кутузова, — праправнучка великого русского полководца Кутузова. Софья Денисовна Давытова — праправнучка поэта и партизана Отечественной войны ка поэта и партцаана Отечественной войны 1812 года Дениса Давыдова, Олег Ана-тольевич Барклай де Толли — праправнук

50-ДИ-

генерал-фельдмаршала Барклая де Толля

генерал-фельдмаршала Барклая де Толии и другие. Неоценимую услугу историкам оказала Наталья Михайловна Кутузова. Она передала в дар Бородинскому музею приналежавшие ее прапрадеду красивой отделки каменные часы, шкатулку для хранения писем, табакерку — подарок царицы Екатерины II великому полководцу. Эти ценные фамильные реликвии заняли место среди экспонатов Бородинского воеино-исторического музея. ШАШКА КАЗАКА МАРКЕВИЧА

ШАШКА КАЗАКА МАРКЕВИЧА

В МУЗЕЕ под стеклом лежит острая шашка. Сизоватыми бляками отливает грозная сталь. Во миогих битвах побывала шашка. Рубила яаполеоновских кирасила шашка. Рубила ваполеоновских кираси-ров на Бородинском поле у энаменнтого Шевардинского редута и на Багратнонов-ских флешах. Побывала в Париже, рубила турок на болгарской Шипке, на Южпом фронте в граждапскую — деникинцев, косила немецких фашистов в лесах Смоленцины и Белорусски, побывала в победоносном 1945-м в Берлине. От эфеса до острия увешана она медалями и орденами ратные подвиги. С удивления

С удивлением рассматривают шашку по-сетители музея. Как она оказалась здесь и как могла сохраниться?

сетители музел. кап. как могла сохраниться? Есть чему удивляться. От деда к внукам, от внуков к правпукам переходила
кам, от внуков к правпукам переходила
бой с врагами Отечества. Подарил эту
шашку музею лениигралский школьник Володя Маркевич—праправнук дояского казака Маркевич, участника Бородинского
сражения 1812 года. Так эта шашка вернулать туда, откуда она впервые начала лать туда, откуда она впе вести счет ратным подвигам.

под знаменем боевой славы ПО ТВЕРДО установившейся традиции раз в году на Бородниском поле выстран-ваются части нового пополнения войск Московского военного округа. Раздается команда:

команда:
— Равняйсы Смирно!
Под четкую дробь барабанов из здания Бородинского музся выносятся боевые знамена полков и дивизий, покрывших себимена полков и дивизий, покрывших себимена при Сеннеувядаемой славой в сражениях при Сен-Готарде и Прейсиш-Эйлау, под Изманлом

я Аустерлицем, сдержавших илитву вервости Родине ври Боролине. Рядом разаеваторой в 1941 году на поле русской славы дали хороший урок немецким закватчикам, разгромив войска фашистов на подстурах к москве. Под знаменами боевой славы моложые вонны Советской Армин торжестванно произвосит слова военной присяги. Они двот китяру верности Родине быть достобными преемниками славных боевых традиций героев Бородина 1812 и 1941 годов.

пуговины солдат бонами

В ЦЕНТРЕ Бородинского поля возвыша-ется небольшой холм. На нем в день Бо-родинского боя был сооружен полевой люпет, в истории получнопий название ба-тары Раевского. Минувшей весной сотруд-няки музея провели здесь ряд раскопок. В педрах высоты было пайдено большое количество металлических путовии. Принад-скали, оправлям формироского. количество металлических пуговии. Принад-лежали они солдагам французского ге-нерала Бовами. Именно ему поручил На-полеон во что бы то ни стало овладеть ба-тареей Раевского. Истории хорошо взвест-но, чем комчилась эта попытка. Решитель-ной контратакой русских войск неприя-тель был разгромлен, а сам генерал Бона-ми попал в плен к русским воинам. Да, пезавидная была судьба у владельцев этих ууговии. HVFORBIL.

О ЧЕМ ШЕПТАЛ СТАРЫЙ ТОПОЛЬ

МАЛИНОВОЕ СОЛНЦЕ опустилось за верхушками деревьев густого леса. Вот хлопнула дверь за последним посетителем музея. Тишина. Из-за мрачного покрывала туч выглянула луяа, синими лучами осветила стоящий на Бородинском поле одинокий тополь. Как и полтораста с лишиним лет назад, он так же крепок, красяв и величествен, только липь плотные глубокие морщяны испещрили его кору, да чутычуть приусохла макушка. Что ж., время безжалостно. МАЛИНОВОЕ СОЛНЦЕ опустилось

мунь присодла макушка. Что ж, время безжалостно. Набежавший вегер тронул древние веток, и защептали они. О чем? Быть может, вспоминали минувшее. Вспоминали, как в темвую осеннюю ночь 1812 года воины Ку-тузова разбили бивуачные огни под пыш-ной, тогда еще совсем юной кроной строй-ного тополя, как наутро начался страш-ный бой, и двинулись полки за полками, кирасиры и уламы, пехотинцы и драгуны завоевателя Еворпы на русские флеши и редуты. Быть может, вспоминли, как содро-галась и трислась земля от конского топо-та, от грохота пушечных ядер и свистящей галась и тряслась земля от конского топо-та, от грохота пушечных ядер и свистящей картечи. И как провесли в этот момент ми-мо него исколотого штыками русского ге-нерала Лихачева, и как человек в тре-угольной шляпе, которого неприятельские воины приветствовали радостными крика-ми «Виват, император Наполеон!», отдал ему свою шпагу со словами: «Будь у меня такие вонны, с яими я покорил бы весь

мирі»

Шепчет старый тополь, покачивая тяжелыми ветвями, вспоминаєт, как по старой
Смоленской дороге, вблизи него, проходили
замеряшие, голодные и оборванные вонны.
Вместе с инми был и тот человек в сером
сюртуке, в низко надвинутой на лоб треугольной пляте.

Шепчут ветам могучего исподина вспо-

киртукс в институте обращения в получего исполина, вспо-Шепчут встви могучего исполина, вспо-минают минувшее. Вспоминают, как вновь посетили это поле захватчики. Как снова горела земля, как яростно громили врагов в серо-зеленых мунципах воины-сибиряки, как пылали отнем разбитые танки с белы-ми крестами по бокам. Роковым оказалось это Боролинское поле и для немецких за-хватчиков.

хватчиков.
Помнит, хорошо помнит тополь и советского солдата - сибиряка Федора Чихмана. В бою оторвало ему руку снарядом, но оставшейся второй он продолжал бросать гранаты в фашистские танки. Четыре подбил, остальные дрогнули, повернули обратно. Ни один из них не прошел к Москве.
Гордо шумят ветви старого тополя...
На симмке: памятник на Бородинском поле.

Г. НЕДЕЛЬКО.

Фото автора.

мы ждем OT "CTAPTA"?

Этот сезон «Старт» начал неудачно. Сейчас, после игры со «Строителем» (Биробиджан), наша команда после 14 встреч имеет 16 очков. До конца первого круга осталось две встречи на чужих полях— со «Строителем» (Хабаровск) и «Авангардом» (Комсомольск-на-Амуре). Дела можно поправить, если выпирать в этих встречах. Тогда будет двадиать очков из 32-х возможных.

Руководители города, комбината добились от Министерства от-пуска средств на реконструкнию стадиона. Стройка названа удар-ной. Коллектив СМУ-3 прилагает все усилия к досрочному оконча-нию работ по расширению стади-она. Есть уверенность, что воснию работ по расширению стадиона. Есть уверенность, что восточная трибуна сможет принять
любителей футбола в конце въоля, то есть перед началом второго круга. Руководителям комавлы «Старт» старшему треперу
Студенецкому Ю. Л., тренеру
Твердову В. М. и всем игрокам,
по нашему мнению, нужно ответить на эту заботу хорошей игрой во втором круге.

Встречи второго круга, с кален-дарной точки зрения, напболее благоприятны, так как восемь игр с наиболее сплыными коман-дами «Старт» проводит на своем поле, а остальные встречя—на вы-езде. А свои стены, как известно, — значительный фактор для победы.

Что же необходимо следать Что же необходимо сделать для усфешного проведения игр во втором круге? Руководители команды должны проавализировать собственные недочеты за прошедний период первого круга и устранить их. Извество, что ная оболее трудоемкой для каждого тренера является работа с каждым футболистом по индивидуальному плану. Зяая недочеты каждого члена команды в техническом или тактическом плане. ческом или тактическом плане, гт. Студенецкий и Твердов обяза-ны, не считаясь со временем, ис-пользуя каждую свободную мину-

пользуя каждую своюлную мину-ту, работать с каждым игроком по индивидуальному плану. Конечно, эта работа требует миюго сил и от тренера, я от игро-ков, мо она себя в конечном ито-

оправдает.

Правление спортивного клуба «Ангара», омолодив на текущий сезои команду, далеко не так, как следует, оказывает помощь коллективу. Известно, что хорошо поставления работа по воспитанию и специальной подготовка приносит свои плоды. Никто не будет отрящать, что в работе тт. Студенецкого и Твердова есть. те или иные недочеты, свежему глазу всегда виднее. Поэтому систематический контроль за всей работой в коллективе «Старта» правлению спортклуба «Ангара», его тренерскому совету за оставшийся период сезона необходимо усилить и оказывать более действенную и повседневную помощь.

п. бунтушкин, любитель футбола.

СТРОИТЕЛИ, ДЛЯ ВАС

Новый землеройный снаряд

В ЕСТРАНШЕЙНАЯ проходка подземных коммуни В каций — одна из трудных проблем, с которой ежедневно сталкиваются строители. Вот почему каждое повшество в этой области встречается с большим читересом специалистами. Недавно в Иркутске, в областном Доме техники, состоялся семинар по повым методам бестраншейной проходки, на котором присутствовала групангарских строителей.

пл ангарских строителей.
Основной докладчик—сотрудник Новосибирского института горного дела, кандидат технических наук К. Гурков — познакомил собравшихся с принципиально повым способом прокладки подземных коммуникаций. Новосибирцы в свое время разработали пневмопробойник П-4601. способный самостоятельно на заданной глубине и по заданному направлению пробивать канал для прокладки труб и электрических кабелей протяженностью до 40—50 метров. Недостатком его было отсутствие реверсивного (обратного) хода.

Сейчас на базе пневмопробойника создана усовершенствованияя модель П-4603, где этот иедостаток устранен. Новая манима снабжена устройством, которое переводит его на реверс, и пробойник возвращается. Новая модель представляет собой стальной цилиндрический снаряд днаметром 130 мм и длиной полтора метра, с конической головкой и стержием-ударциком, расположенным по его геометрической соем. К востовой части снаряда шлангом подводится от передвижного компрессора сжатый воздух давлением 2—6 атмосфера компресора сматый воздух давлением 2—6 атмосфера с расходом воздуха 3—3.5 кубометра в минуту. Общий все этого снаряда 80 килограммов, скорость проходим от 10 до 60 метров в час. Днаметр основного ханала 130 мм, при необходимости может быть расширен до 200—300 мм путем установки на корпусе пневмопробойника специальных расширителей.

одним из одесских заводов, который гарантирует их пятисотчасовой срок службы, хотя на практике онв безотказно работают значительно дольше. Его продажная стоимость — 500 рублей. Хороший отзыв эта машина получила и у сотрудиясков ВДНХ. В целях в Москве с сентября открывается специальный полигон для ее демонстрации. Новый землеройный спаряд уже получил прописку у его помощью было проложено свыше 120 километров различных подземных коммуникаций, что дало значительный экономический эффект и сократило сроки производства работ.

тельный экономический изводства работ. Применение в практике ангарских строителей пневмопробойника П-4603, бесспорно, снизит стоимость работ по прокладке подземных коимуникаций.
А. СЛАВЯНСКИЙ.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ренцевом море, 270 тысяч центнеров добыли ее сверх намеченного пляна за четыре с половиной месяца рыбаки Мурманского тралового флота. Потребители получат мороженую рыбу, филе, консервы, сельдь различного посола, кулинарные изделия.

На снямке: промысловые суда сдают в море свой улов на один нз лучших кораблей рыболовного флота - производственный рефрижератор «Полярная звезда». Фото М. Попова.

(АПН).

Коллектив магазина «Силуэт» молодежный. И обслуживание здесь, как и подобает такому кол-лективу, отличное. Комсомольцы, а их в магазине 15, являются запевалами всех добрых дел.

Одна из лучших продавцов магазина-комсомолка Наля Никульникова, которую вы видите на снимке. Она работает в отделе готового платья. Чуткая к покупателям, к их требованиям, она всегда даст дельный и своевременный совет. Фото В. КУРЬЯНИНОВА



В СВОЕМ ДОМЕ ОТДЫХА

Труженики ремонтно-строительного управления № 1 АНХК своими силами по-строили в районе совхоза 8 Марта двух-дневный дом отдыха из 11 комнат, в кото-рых одновременно могут отдохнуть 44 че-

ловека.

С вачала работы дома отдыха в нем уже побывало 90 работников РСУ-1. Среди них изолировшица Аниа Клавакова, бетоницина Надежда Маркутис, рабочая Тамара Церниг, машинист битумной установки Анатолий Парфенов и другие.

Ежегодно 150 учащихся приходят в стены професснонально-технического училища
№ 10, чтобы получить профессию работника торговли. Уже
несколько лет здесь действует
вечернее отделение, закончив
которое, молодые люди получают специальность младшего
продавца, старшего продавца,
заведующего магазином.
Выпускники отделения работают сейчас во многих райомах Слобири, но всегда они с
божагодарностью вспоминают
своих первых наставников: директора училища М. Г. Архи-

ректора

ра училища М. Г. Архи-преподавателей Е. П.



кино-

НЕДЕЛЯ

АДРЕС ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ Подгорную, Е. П. Кузнецову н

Подгорную, Е. П. Кузнецову и других, которые привили им любовь к нелеткой, но очень нужной профессии продавца. Вот и на днях в редакцию пришло письмо от выпускников вечернего отделения, подписанное Акимовой, Кулаевой, Донских, Фсдоровой, Кабановой, Комаровой, Уваровой и другими девушками, только что закончившими шестимесячную программу. Они благодарят преподавателей училища за внимательное, чуткое отношение к учащимся, за змания, которые те передали молодежи.

хроника футбола

Результаты игр за 29 июня и 3 июля; «Нефтини» — «Авангард» — 1:0, «Прогресс» — «Строитель» (X) — 2:0, «Старт» — «Строитель» (Б.—0:1), «Прогресс» — «Мамур» — 1:1, «Метандург» — «Шахтер» (К)—0:1, «Локомотив» — «Шахтер» (П)—0:3, «Прогресс» — «Авангара» — 0:1, «Локомотив» — «Строитель» (Б)—0:0, «Пурсев» — «Строитель» (Б)—0:0, «Пурсев» — «Строитель» (Б)—0:0, «Локомотив» — «Шахтер» (П)—0:0, «Локомотив» — «Шахтер (П)—0:0, «Жеталаруг» — «Шахтер (П)—0:0, «Локомотив» — «Шахтер (П)—0:0, «Жейд» — «Нефтиний» 0:2,

		положение	КОМАНД	HA	7 H	юля:		
-1.	Шахтер (П)	15	11	4	-	20 4	26	
2.	Шахтер (К)	15	10	1	4	23-12	21	
3.	Гранит	13	7	5	1	14 4	19	
4.	Нефтяник	14	B	3	3	18 7	19	
5.	Металлург	14	6	4	4	14-10	16	
6.	Старт	14	7	2	5	15-13	16	
7.	Амур	14	6	-1	4	1413	16	
8.	Пурсев	4	5	6	3	13-12	16	
9.	Рыбак	13	5	5	3	15-11	15	
10.	Авангард	13	3	8	2	9- 5	14	
11.	Сибирь	14	5	3	6	11-16	13	
12,	Прогресс	13	3	3	7	9-14	9	
13,	Строитель (X) 13	2	4	7	8-15	8	
14.	Локомотив	14	3	2	9	819	8	
15.	Океан	14	2	3	9	6-15	7	
16.		6) 14	2	2	10	8-23	6	
17.	Торпело	13	1	3	9	7_10	5	

Команда юных футболистов 74—73-го кварталов «Чайка» начала свое победное шествие в полгруппе (10 команд). Одержав восемь побед и сделав две ничьи, «Чайка» стала чемпионом ЖКУ НКК

На снимке: команда «Чайка» со своим тренером Л. А. Анисимо-

Фото И. АМОСОВА.

В понедельник прием трудящикся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизиа-проволит юрист Монастырева Л. С. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Гастроли Челябинского театра оперы и балета им. М. И. Глинки. ДК «СОВРЕМЕННИК» 9 июля — Э. Грит. Пер Гонт. Балет в 3-х действиях. 16 имля — А. Адац. Жизель. Балет в 2-х действиях. 19 июля — Д. Верди. Трубадур. Опера в 1-х действиях. 23 июля — Д. Россияи. Севильский инрольцик. Опера в 3-х действиях. Начало в 20 часов. Билеты протлогея.

«ОСОБОЕ МНЕНИЕ»

«ОСОБОЕ МНЕНИЕ» (Одесская киностудия). НА ПУСТЫННОМ пляже найден труп человека. Кто он? Что это—несчастный случай, убийство или самоубийство? Масса недоуменных вопросов возинкает умолодого следователя Ковалева. Фильм поставил Виктор Жилин.

«МАСТЕР-ПАЛАЧ»

Фильм этот создан мастерами чехословацкого кино. В нем рас-сказана история двух друзей. сказана история двух друзей. Один из них выбрал себе путь па-лача. Он стал сознательно тво-рить зло. И это привело его к духовной деградации. Фильм очень драматичен, на-

Санитарная дружнна трамвая, дружинники Шелихова, Иркутска, командует которой главный усолья-Сибирского и других горореноватор управления Н. А. Тапс, одна из лучших в Ангарске. 21 июня на городских соревнованиях пять звеньев дружилы из трампарка подтвердили звание лучогавив далеко позади своих сориих, завоевав первос место. А перников. Домой они возвратидителями с областных соревнования ителями с областных соревнования и течение пяти последних лет наний. Они проходили в Иркутске, ходился в Иркутске.

ми. Напечатаны рассказы В. Попова «Над обрывом» и «По зв-кону», Г. Машкина «Распадок». Публикуются очерки «Приро-да и человек», « Горький на стройке», «Проходчик литератур-ных руд» (о литературоведе Е. Петряеве). стихи В. Захаро-вой, А. Кобенкова, Е. Юдковской, дружеские шаржи А. Ка-тинина в Марка Сергеева на иркутских писателей.

«АНГАРА»

Вышел в свет второй номер пркутского альманажа «Анга-ра». Открывается он пьесой Александра Вампилова «Пред-местье». Это комедия о молодежи с интересными характера-

ДОМОЙ КУБКОМ

КАНДИДАТЫ В СБОРНУЮ

С 13 по 23 июля в красноярске будут проходить сборы кандидатов в молодежную футбольную команду России. От «Старта» на сборы приглашены защитники Виталий Вакарчук и Анатолий Шестаков.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 нюля, СУББОТА

6 нюля, СУББОТА
12.00 — 16.30 — Показывает Москва.
18.00 — ИСТ. Для детей.
«Игрушки-плаксы». Мультфильм.
19.10 — Пост Владимир Макаров.
20.00 — Показывает Москоа.
7 нюля, ВОСКРЕСЕНЬЕ
12.00—16.50 — Показывает Москва.
83.0 — ИСТ. «Музимальное лето».
Концерт симфонического оркестра.

19.10 — «Летопись полувека». Год 1951-й. 20.00 — Показывает Москва.

8 июля, ПОНЕДЕЛЬНИК 5 июля, ПОПЕДЕЛЕНИЯ

19.00 — Телевизмонная паморама.

19.20 — Для стартих икольянков.

гле памчилестя Родиня».

19.30 — Зкономическия реформа в действии. Сияйжение и сбыт.

20.09 — Гете «Фаукт». Телевизмонная постановка ЦСТ. По окончании — с телетайной ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

№ 2...

КИНО

**AHГАРА» — 6—7 июля — Спртаки.

17-30, 19, 20-30 — 6—7 июля — Спртаки.

**COMCOMOЛЕП» — 6—7 июля — 6—7 июля — 6—7 июля — 19-10, 21 — 21 яв детей — верхиссифова — 19-10, 12 — 13-50 8 июля — Марика — 10-10, 12 — 13-50 8 июля — Марика — 10-10, 12 — 13-50 8 июля — Марика — 10-10, 12 — 13-50 8 июля — Марика — 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 — 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 12-10, 13-1

моля — Ограбление по-итальянски. 18, 20, 4MP» — 6—7 июля — Поедимов торах. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 8 июля — Мастер-палач (лети до 16 лет не допускаются». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, КЛУБ пос. КИРОВА — 6—7 июля—Три тополя на Плющихе. 18-15, 20, 4ПИОНЕР» — 6—7 июля — Васед Трубачев и его топарыща. 10, 11-40, 13-20, 15, 20, 20, 21-40 Малый заз — 6—7 июля — Валобления среди нас. 16, 19, Получичный поцелуй. 17, 20, 22, 8 июля — 3мм-м. трамуам. 11-40, 13-20, 15, 6-40, 19-20, 20, 21-40

5-10. 18-20. 20. 21-40.

Пирекния киносети в коллектив кинотевтра «Пнонер» выражают тлубокое соболознование адмиянстратору кинотевтра «Пионер» Елиной Тамара Макаровне по поводу смерти ее матери ЕЛИНОП Евятерины Арсентьевны.

Администрация, партбюро и мес-станай комитет Ангаркого город-ского умас явля выражают слубо-на выражают слубо-на падалинка умас Енину Донгрию Макарович по поводу смерти его матери

ЕЛИНОЙ ниы Арсан

ЕЛИНОЙ ЕКАТЕРИНЫ Арсентельно.

Коллектин заволя полукоксования выражает глубокое соболезнование секреторго парткома завода Елину И. М. по поводу смерти его матери

атери
Елиной
Еватерины Арсентьевны.
Вынос тела 6 июля в 16 часов.
дрес: 59-23-15.



Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпиая— 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выдускающий и корректоры в типография — 2-20-68.